



# Posudek oponenta diplomové práce

**Katedra:** Speciální zootechniky

**Student:** Jana Veselá

**Studijní obor:** Agroekologie

**Název diplomové práce:** Etologické projevy u krav chovaných v systému bez tržní produkce

**Oponent diplomové práce:** Prof. Ing. Jan Šubrt, CSc.

**Povolání oponenta:** Univerzitní profesor MZLU v Brně

## Hodnocení práce:

**Volba tématu práce a její význam:** (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: Významnost práce vychází z řešené problematiky související s etologickými projevy masného skotu, jehož začátky chovu jsou v domácích podmínkách poměrně mladšího data. Z tohoto důvodu jsou všechny informace z každého sledování chování zvířat v konkrétních podmínkách pastevního systému chovu velmi významné.

**Formulace cílů práce:** (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Komentář: Cíle práce jsou uvedeny v zadání práce a úvodní kapitole. Jsou formulovány stručně a srozumitelně.

**Metodika zpracování:** (2) vhodně zvolena a formulována

Komentář: Obsah metodiky práce odpovídá požadavkům na zpracování diplomové práce. Méně jsou však rozvedeny postupy a časové rozsahy sledování zvířat, což je z části předmětem úvodní části každé subkapitoly vlastních výsledků. V závěru hodnocené kapitoly je uvedeno, že se v nejbližší době nepočítá s převedením farmy, na které bylo prováděno pozorování a hodnocení chování zvířat, do ekologické režimu. Přičemž práce je podle několika textových částí směřována do oblastí ekologické produkce.

**Práce s daty a informacemi:** (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Komentář: V práci se získanou databází mi chybí vyhodnocení s využitím statistiky, která je při etologických sledováních velmi často opomíjena.

**Celkový postup řešení:** (1) postup řešení naprosto správný

Komentář: Při řešení diplomové práce byly zvoleny správné etologické postupy. Jedná se především o získávání prvotních dat.

**Teoretické zázemí autora:** (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Autorka práce prostudovala vyšší počet publikací, které jsou v práci citovány a především vychází z knižních a učebních literárních zdrojů. Požadavkem je v diplomové práci využívat i vyšší počet zdrojů vědecké literatury.

**Práce s odbornou literaturou (citace, norma):** (2) autor dodržel citační normu - s výjimkami

**Komentář:** V práci jsou převážně dodrženy normy pro citace. Chybí uvést do přehledu literatury vlastní bakalářskou práci autorky. V citaci zdrojů je obvykle uváděno jedno jméno et al. (ne několik jmen s příponou et al.); v případě dvou autorů je mezi jména vložena spojka a.

**Úroveň jazykového zpracování:** (1) práce je jazykově naprosto správně zpracovaná

**Komentář:** K uvedené části nemám závažnějších připomínek. Poznámky k překlepům jsou uvedeny přímo v textu diplomové práce.

**Přesnost formulací a práce s odborným jazykem:** (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

**Komentář:** Práce je vypracována srozumitelně a autorka používá odpovídající terminologii. Pouze je třeba vysvětlit pojem střečkování(str.36).

**Formální zpracování - celkový dojem:** (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

**Komentář:** Práce je zpracována pečlivě a rozdělení diplomové práce na kapitoly a subkapitoly odpovídá požadavkům na daný druh spisu. Možná na začátku zpracování práce stálo za zvážení vhodnějšího uspořádání literárního přehledu, což by zamezilo opakování částí informací v různých subkapitolách diplomové práce. Při porovnání výsledků bakalářské a diplomové práce mohla být uvedena stručná charakteristika podmínek a zvířat při hodnocení v roce 2005. Rovněž v práci chybí stručná charakteristika hodnocených plemen a jejich kříženců.

**Splnění cílů práce:** (1) výsledky práce jsou rozsáhlejší než cíle, které byly včetně dílčích splněny

**Komentář:** Cíle práce byly splněny v celém rozsahu.

**Formulace závěrů práce:** (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

**Komentář:** Závěry práce jsou zpracovány srozumitelnou formou a zahrnují nejvýznamnější vlastní výsledky.

**Odborný přínos práce a její praktické využití:** (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

**Komentář:** Výsledky práce lze prakticky využít na farmě v přechodné období na ekologický chov skotu.

## **Celkové hodnocení práce:**

**Návrh hodnocení práce známkou:** výborně

**Doporučuji práci k obhajobě:** ANO

## **Otázky k obhajobě:**

Otázka 1: Co bylo cílem tvorby užitkových typů - kříženců mezi plemeny charolais a piemontes?

Jaká motivace byla na straně chovatele?

Otázka 2: Jaká skladba pastevního porostu (trávy a byliny) je v daných podmínkách podniku považována za optimální. Jak je ošetřována pastvina během vegetačního období a na konci tohoto období v konkrétních podmínkách podniku?

***Datum:*** 15. 05. 2008

***Podpis oponenta diplomové práce:***